

# Mediina

## Conferințele dlor Churchill și Roosevelt la Cairo

LONDRA. IN ZILELE DE 16 SI 17 FEBRUARIE PRESEDINTELE ROOSEVELT SI D. CHURCHILL AU AVUT LA CAIRO CONVORBIRI CU REGELE FARUK AL EGIPTULUI, REGELE IBN SAUD AL ARABIEI, HAILE SELASIE, IMPARATUL ABISINIEI. ACEASTA DIN URMA CONFERINTA A AVUT LOC NUMAI CU D. CHURCHILL

CONFERINTA CU REGELE FARUK A TINUT O ORA SI DUPA CUM A DECLARAT APOI SUVERANUL EGIPTULUI CONVORBIREA A FOST „MEMORABILA”. LA ACESTE CONFERINTE AU PARTICIPAT D NII EDEN, MI

NISTRUL DE EXTERNE AL MAREI BRITANII SI SIR EDMOND GRIEG, AMBASADORUL MAREI BRITANII IN EGIPT.

INAINTE DE DESPARTIREA DE PRESEDINTELE ROOSEVELT, D. CHURCHILL A AVUT O CONVORBIRE CU SEFUL STATELOR UNITE CARUIA I-A DECLARAT CA ANGLIA VA LUA PARTE CU TOATE FORTELE LA LUPTA IMPOTRIVA JAPONIEI, DUPA INFRANGEREA GERMANIEI PANA ATUNCI ANGLIA VA MARI EFECTIVE LE ACTUALE CARE LUPTA IN PACIFIC

## 15.000 bombe aruncate asupra Nürnbergului

LONDRA. FORTELE AERIENE ALIATE CONTINUA ATACURILE DINSPRE VEST SI SUD ASUPRA GERMANIEI SI AUSTRIEI, PRECUM SI ASUPRA CAILOR DE ACCES SI LINIILOR FERATE DIN NORDUL ITALIEI SI TRECA TOAPE BRENERO ASIFEL IN CURSUL ZILEI DE IERI, UN NUMAR DE 1000 DE BOMBARDIERE AU ATACAT ORASUL NURNBERG, ARUNCAND 11.000 SCUMBE EXPLOSIVE SI 4000 BOMBE INCENDIARE. AU FOST DEASEMENA BOMBARDATE BOHLÉN, HANOVRA, BREMEN, BONN, LEIPZIG CHEMNITZ SI ERFURT. BOMBARDIERE ALIATE CU BAZE IN ITALIA AU BOMBARDAT LA OPTA ZI IN SIR OBJECTIVE DIN REGIUNEA VIENEI, LA LOBAU SI SCWEHA, PRECUM SI CAILE DE ACCES SI LINIILE FERATE DIN REGIUNEA BRENERO, SI UN SANTIER NAVAL LA TRIESTE.

## Funerariile generalului Cerniakovsky

MOSCOVA. Ieri a avut loc la Vilna, capitala Lituaniei sovietice, înmormântarea rămășițelor pământești ale gloriosului general sovietic Ivan Davidovici Cerniakovsky, comandantul frontului al 3-lea Bielorus. Cu acest prilej mareșalul Stalin a dat un ordin de zi prin

care anunță că drapelul glorioasă ale unităților de pe acest front se închină în fața comandantului lor și că în cinstea și memoria acestui mare erou, la Moscova s'au tras 24 salve din 124 tunuri, în clipa înmormântării generalului Cerniakovsky.

## Mari arsenale subterane cucerite de trupele sovietice

MOSCOVA. DUPA CUM S'A ANUNȚAT IERI, TRUPELE SOVIETICE AU CUCERIT PE TERITORIUL GERMAN MAI MULTE ARSENALURI SUBTERANE. CORESPONDENTUL ZIARULUI „PRAVDA” DESCRIE UNA DIN ACESTE ARSENALURI GIGANTICE. EL SCRIE CA A COLO UNDE HARTA INDICA PADURILE DESE DE BRAZI AU FOST DESCOPERITE CAI FERATE SI SOSELE INVIZIBILE DIN AER. MULTE DIN ARSENALURILE SUBTERANE AU FOST CAPTURATE INTACTE, CU CENTRELE ELECTRICE, CU TÈVILE CALORIFERE CALDE INCA SI CU URUITUL SPECIFIC AL MOTOARELOR IN MERS. DEASEMENA IN ACESTE ARSENALURI SUBTERANE AU FOST CAPTURATE MOTOARE SI PIESE DE AVIOANE, PRECUM SI MARI DEPOZITE DE ECHIPAMENT DE RAZBOI.

## Aliații nu au cerut brațe de munca italienilor

WASHINGTON. D. GREW, SECRETAR ADJUNCT LA MINISTERUL DE EXTERNE AL STATELOR UNITE A DESMINTIT CA ARMISTITIUL INCHEIAT INTRE ALIATI ITALIA AR CUPRINDE O CLAUZULA PRIN CARE S'AR FI CERUT 2 MILIOANE DE LUCRATORI ITALIENI IN AFARA GRANITELOR TARI.

## Important pentru refugiații cehoslovaci și evreii refugiați din Nordul Ardealului, Ungaria și Jugoslavia, care se afla în Arad

ARAD. Chestura Poliției Municipiului Arad publică următorul comunicat în conformitate cu dispozițiunile Deciziei Ministerului de Interne No. 26700/1944. ~~...~~ cehoslovaci refugiați din Cehoslovacia, și evreii refugiați din Ungaria, Jugoslavia și Ardealul de Nord, sunt obligați a se prezenta în termen de 8 zile, cu începere din ziua de 20 Februarie 1945, la Chestura Poliției Arad Bjr. Controlul Streișilor, etaj I, camere 13 spre a li-se clarifica situația, urmând că în baza aprobării unei Comisiuni speciale de pe lângă Dir. Gen. a Poliției, să li-se elibereze bilete de libera petrecere provizorii, până va fi posibilă repatrierea lor.

Toți cei ce intră în categoriile de mai sus vor prezenta o cerere, după formularul de mai jos, la care vor anexa în copie legalizată toate actele personale, și din care se poate constata cetățenia maghiară, jugoslavă sau cehoslovacă.

Cei ce nu posedă acte vor putea prezenta o dovadă eliberată de Oficiul de Emigrare respectiv și anume: Comitetul emigranților cehoslovaci din București, str. Dăncușe Lupu No. 47, Colonia Cehă din str. Matei Basarab No. 5 București și evreii dela Comitetul refugiaților evrei din Ungaria, din București, str. Olari No. 50

Tuturor acestora li-se va fixa domiciliu obligator, unde locuiesc în prezent și sunt obligați a se prezenta săptămânal (în fiecare Duminică între orele 9-12) pentru viza și controlul prezentei, la Bjr. Siguranței controlul streișilor camera 13, etaj I.

Schimbarea domiciliului în aceeași localitate se va putea face numai cu aprobarea organelor polițienești, iar schimbarea domiciliului dintr-o localitate într-alta se va face numai cu aprobarea Comisiei speciale de pe lângă Dir. Gen. a Poliției.

Membrii de familie peste 15 ani vor face cerere separată. La cerere se va atașa o fotografie 6/9 cm. Prezentarea se va face zilnic între orele 8-13 și

FORMULARUL DE CERERE, trebuie să cuprindă: 1. Numele și pronumele 2. data și locul nașterii, 3. orig. etnică, religia, cetățenia, profesunea, domiciliul avut în actual. data sosirii în țara și localitate, și în ce mod a venit, Motivul venirii în România și a rămânerei până la posibilitatea repatrietii. Dacă este căsătorit sau nu, arătându-se numele și pronumele soției, data și locul nașterii, origina etnică, cetățenia, profesunea, religia, precum și numele și pronumele, locul și data nașterii copiilor și domiciliul acestora în prezent.

### ANUNȚ

Cercul Teritorial Arad pune în vedere — pe această cale — cetățenilor români de origine etnică evrei, că în conformitate cu dispozițiunile superioare, toți acei ce au fost clasificați la ultima vizită medicală — ca îndepărtați pentru muncă, să se prezinte la Cercul Teritorial Arad, în zilele de:

22 Februarie 1945, toți ofițerii, subofițerii și gradele inferioare din cgr. 1917-1925.

23 Februarie 1945 cei din cgr. 1926-1940.

Prezentarea se va face între orele 9-12 în zilele de mai sus.

Se atrage atențiunea ca acei ce nu se vor prezenta la datele de mai sus, nu vor mai putea fi trecuți în tabelele de vizita medicală.

Fiecare va avea asupra sa livretul militar.

Cercul Teritorial Arad.

### COMUNICAT

Chestura Poliției Arad pune în vedere aceluia care au ridicat aparate de radio pe baza autorizațiilor date de Comandamentul Sovietic local, că li s-a ridicat din eroare un aparat de radio Graetz (Graetzor) seria Nr. 351.97.

Cel ce deține acest aparat este obligat ca în termen de 24 ore dela data publicării prezentului comunicat, să-l depună la Chestura cunoscând că după această dată se vor efectua descinderi și în caz de aflare, se vor face aplicațiunile Codului Penal.

**DELA ADMINISTRATIA DE LICHIDARE CNR**

1) Se aduce la cunoștință celor interesați că toate restanțele de plată a chiriilor și arenzilor conform contractelor neincasate până în prezent — indiferent pe ce lună și an — nu se mai plătesc la CEC ci direct la mâna proprietarilor respectivi.

2) De asemenea, proprietarii interesați vor urmări singuri plata acestor restanțe prin mijloacele legale ce le stau la dispoziție.

CertIFICATE sau adeverințe Joveditoare a plății arenzilor și chiriilor nu se dau decât de Direcția Generală al Lichidării CNR București — cu cereri înaintate prin Administrația Generală de Lichidare Arad, care va refera.

3) Deasemenea pentru orice stricăciuni, detestări și lipsuri de invențar care se vor dovedi cauzate de arendași și chiriași — peste uzajul normal — demnii proprietari vor putea pretinde despăgubiri numai și direct dela arendași și chiriași respectivi prin toate mijloacele legale ce le stă la dispoziție.

Numai pentru ceea ce s'a vândut legal la licitație de către organele CNR-ului cu plata integrală a sumelor la preluarea obiectelor cumpărate, se vor adresa cereri Administrației Generale de Lichidare, care le va înainta forurilor superioare, singure în drept a decide. Astfel de obiecte cumpărate și plătite nu pot fi ridicate fără despăgubirea celor în drept, și aprobarea forurilor superioare.

4) Deasemenea se amintește pentru ultima dată tuturor dlor proprietari reintegrați în drepturile lor, să se prezinte neaparat până la 1 Martie 1945, la d-nii foștii administratori giranți pentru ridicarea contractelor, după ce în prealabil au făcut convenita cerere.

După aceasta dată Administrația Generală CNR lichidând probabil complet, arhiva se va transporta la București.

Dar și rămas aici chiar, nu va mai rămâne nici un funcționar care să poată elibera astfel de acte.

**DEMINAREA TERENURILOR UNDE AU AVUT LOC LUPTE**

ARAD. Primăria Municipiului anunță: În conformitate cu ordinul Prefecturii județului Arad Nr. 1539-1495, se aduce la cunoștință generală că s'au constituit echipe speciale în scopul deminării localităților și câmpurilor, unde au avut loc lupte. În consecință invităm pe toți aceia, cari au vreo cunoștință de locuri minate, de bombe și granate neexplodate sau explozibile de orice natură, să în cunoștințe de îndată circumscripția de Poștă, pe raza căreia se găsește, pentru a se lua măsuri de trimiterea echipelor speciale, însărcinate cu lucrările de deminare.

**Zaharia Rozalia**

AROMATE, COLONIALE SI DELICATESE. ARAD, STRADA ALEXANDRI 1

TEAFRUL COMUNAL ARAD

Sâmbătă 24 Februarie orele 15, Duminică 25 Februarie orele 15 un mare concert de muzic-hall dat de Unitatea artistică Sovietică aflată în localitate cu un program artistic, dans, schetsch, balalaici, coruri, solo, acordeon. Va conferenția în românește simpaticul comic Bob Aba Grimb.

Rețineți bilete la timp la Agenția Ilies Sala încălzită.

**Mezei Adalbert**

CEASORNICAR, BIJUTIER MECANIC DE PRECIZIE ARAD, STRADA BRĂTIANU No. 5 FACEM TOT FELUL DE REPARATIUNI SI BIJUTERII GARANTATE PREȚURI MODESTE DE ZI

**"LYON"** MAGAZIN DE MODE ARAD, BULEV. REGINA MARIA 2. POSETE, GEAMANTANE BUNE PENTRU VOIAJ SI ALTE ARTICOLE FAMILIARE

**MICA PUBLICITATE**

ANGAJAM muncitoare tinere pentru lucru ușor. Cumpărăm motor electric 2-3 HP. 220/380 și burghiu de mână. Recomet str. Mocionj 30. 4589

PIERDUT buletinul și alte acte pe numele Benke Elena. Găsitorul să aducă contra recompensă în Grădiște, str. Sulușiu 41. 4590-a

DE VANZARE cărucior adânc de copii. General Coandă 48. 4588

DE VANZARE din cauză familiară jumătate dormitor, mașină de cusut Singer mare de damă pentru exortorie, Piața Impăratul Traian 2. Cărpineanu.

DE VANZARE țigla albă de Jimbolia după o casă cu lemnul de sub ea. Adresa rog la ziar. 4582

100 BUCĂȚI iepuri de Angora soiu bun, de vânzare. Cumpăr mașină de cusut mare. Adresa: Calea Dr. Ioan Suciu 159. Micălaca. 4592

DE VANZARE costum de dame curat lână, haine de mătase, pentru dame, palton de dame, palton persian. Se poate vedea între orele 1-3 str. Ciontea 19 Weiss.

S'A PIERDUT un permis de călătorie pe tramvaiul Electric Arad-Podgorja, pe numele lui Budeanu Simion dela administrația Credința. Se declară nul.

CAMERA mobilată cu intrare separată, întreținere, ieftin de închiriat. Adresa la ziar. 4594

SCALNE, mese, și mașină de gătit, pentru restaurant cum se Zimmerman Piața Avram Iancu 5-6. 4595

FERESTRAU mecanic în perfectă stare, de vânzare. Informații str. Mețiu 15. 4596

PIERDUT buletinul dela înscriere, livretul militar, cetățenie pe numele Stern Ernest, ofer găsitului 5000 lei recompensă. 4593

AGENTIA VAD. LU ALBERT HAAZ, ARAD, Str. Br. I. Păbran No. 3. Telefon 22-24. MĂGĂCIERIA ÎNGHEȚOR, VANZAM GUMFARANI CASELOR, VILOR, PĂRĂNTURILOR, TERENURILOR ÎN ARAD SI ÎN PROVINCIE

**Mijlocirea imobilelor** AGENTIA HATSCHKE ARAD, BULEV. CAROL 17. TEL: 16-98

CAUT o femeie la fier, Cofetăria Bojan, str. Berthelot 4. 4591

CASA în centru cu 3 locuințe câte cam. dep. etejer, grajd 6 milioane vilă modernă 4 cam. 7.500.000, casă cu 7 locuințe câte 1 cam. și dep. 3.500.000 casă particulară 2 cam baie 3.200.000 casă cu 3 locuințe 2 milioane, casa Pârnea cu 3 cam. grădina 3.600.000 casă lângă fabrică zahăr cu grajd 1.200.000, loc de casă în cart. vilele (dublu) 3 milioane, casă în Șegu cam. dep. grădina 1.400.000, vie în Căsuș 2 1/2 jug. cad. cu casă 3.200.000 lei. Biroul Rapid, Eminescu 3.

CAMERA combinată din lemn moale cumpăr. Adresa la ziar. 4590

EXECUT COPIERI, TRADUCERI SI CURS DE DACTILOGRAFIE. VOPSELARIA EXPRESS, PALATUL FOLDES.

CAUTAM mobile antice stil Biedermeier, perdele, service de bucătărie, lan și cristal Comisio, lângă restaurant Dacia.

SPITALUL de Copii, arg. lez. îngrijitor, sau magazioner. Adresa la ziar. 1 Martie 1945.

DE VANZARE aranjament de mobilier, eventual prețuri și locații. Adresa la ziar. str. Gr. Alexandrescu. 4590

CAUT spre închiriere în centru, locuință goală compusă din 2 sau 3 camere multe camere. Piața Impăratul Traian 2. Cărpineanu. 4590

30, 8, 5, JUGHARE de vânzare, casă cu 3 camere, de vânzare. Adresa la ziar. Nicolae I. Piața Avram Iancu 5-6.

CASA DE VANZARE, casa cu 2 milioane; casă cu 4 milioane; casă cu 1 milioane; casă cu 16 milioane; casă cu 500 mii; casă cu 26 milioane; casă cu 3 milioane; casă cu 400 mii; casă cu 200 mii; casă cu 20 milioane; casă cu 600 mii; casă cu 1.500.000; casă cu 500 mii; casă cu 250.000; casă cu 20 milioane; casă cu 200 mii; casă cu 4.500.000; vilă cu 3.500.000; casă cu 2.800.000; vilă cu 2.400.000. Adresa la ziar. NICOLEVICIU Arad, Piața Avram Iancu 24.

**Cinema Utopia** MAINE: ALIDA VALLY ABSENTE NEMOTIVATE. Ultima zi O aventură în lumea bună

S'a deschis prăvălia de coloniale și delicatose, vopselaria **"ASTRA"** ÎN PIATA AVRAM IANCU. PROPRIETAR: BIEBER SUGAR

**Lei 500.000**  
(cincisutemi) oferim persoanei care ne va indica unde se află vagonul No. 27095 plecat la 23 August din stația Curtici spre Arad și încărcat cu 39 butoaie chimicale având marca pe butoaie: P. E. C. No. 178-1 până la No. 176-39, sau numai locul unde se afla descărcata marfa.  
SAPOCHIM S. A. R. BUCUREȘTI  
B-dul Brătianu No. 3

**"Mansa Română" S. A. Transporturi Internaționale, Arad**  
ANUNTA PE ACELE FIRME CARE DORESC A IMPORTA MAFURI DIN TURCIA, CA A PRELUAT REPREZENTANTA CELEI MAI MARI CASE DE TRANSPORTURI DIN ISTAMBUL  
**"ULUS" Transports-Generaux**  
LAMURIRI DETAILATE LA SEDIUL FIRMEI DIN ARAD, BDUL REGELE FERDINAND 19.

**Cinema CORSO** Telefon 23-64  
**Terzan** Spânul jungle Jurnal românesc

**Cinema FORUM** Telefon 26-10  
**Slăpănitoni marilor**

**Cinema CAPITOL** telefon 23-22 Repr.: 3, 5  
**Actele va rog!** Irasema Dillian

**Cinema ROYAL** Telefon 19-33  
Azi la orele 3  
**Străngății veseli**

**Cinema** Telefon 20-25  
Azi mare pravaie  
**Curcubita**  
Compl. Conferințe dela tabel Repr. dela orele 7, 8, 9